
ATA DA 077ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA(Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - Ocupa a 

tribuna, no dia de hoje, para informar que visitou 

ontem Urubici para fazer a entrega de recursos 



para o Hospital São José, destinados a compra de 

ares-condicionados, TVs e poltronas, para trazer 

melhor atendimento e estrutura para a população.  

 Informa que as comunidades de Urubici e Rio 

Rufino apelaram ao Executivo por uma definição 

sobre o ritmo das obras da SC-370, que liga as 

duas cidades. Menciona que a Secretaria de 

Infraestrutura notificou a empresa que executa as 

obras de pavimentação de um trecho de 6 km da 

rodovia. Relata que a situação está caótica, que 

tiraram uma parte dos paralelepípedos e não 

fizeram mais nada, sendo necessário um distrato 

administrativo ou judicial, alegando que a empresa 

não tem capacidade técnica e nem respeito pela 

sociedade catarinense.  Entende que o governo 

estadual espera que a União devolva ao estado os 

recursos doados com autorização dos parlamentares 

para aplicação em rodovias federais que cortam o 

território catarinense, em especial à BR-470. 

Conclui enfatizando que o governo quer que o 

dinheiro seja depositado para aplicar os recursos 

ou que seja abatido da dívida, sinalizando que a 

devolutiva do dinheiro é muito importante, para 

que o governo empregue o dinheiro onde entender, 

como aplicar em rodovias e na saúde. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informa que 

apenas em 2022 foram registrados 836 

extravasamentos na rede coletora do sistema de 

esgotamento sanitário no continente. Acredita que 

os vazamentos podem ter sido determinantes para o 

histórico negativo dos índices de balneabilidade 

das praias da região. Ilustra que entre 2019 e 

2023 a praia do Balneário esteve própria para 

banho somente em oito das 140 análises realizadas 

pelo Instituto de Meio Ambiente de Santa Catarina, 

questionando como é possível uma região com rede 

de esgoto próxima de 100% apresentar estes números 

de balneabilidade. 

Informa que encaminhou questionamentos à 

Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa 

Catarina, que trata de fiscalizar a atuação da 



Casan com relação aos recorrentes despejos de 

esgoto na praia do Balneário, região Continental 

de Florianópolis. Comunica que a Casan justifica 

que os vazamentos ocorrem devido a ligações de 

drenagem da água da chuva a rede de esgoto, 

extrapolando a capacidade e resultando nos 

extravasamentos. 

Comenta que a comunidade denuncia a falta de 

manutenção do interceptor G, estrutura estratégica 

capaz de operar o sistema de esgotamento sanitário 

do continente e melhoria da qualidade ambiental de 

praias da região. Cita alguns pontos de esgoto que 

estão sofrendo com as marés cheias, danificando os 

equipamentos e colaborando com as ocorrências de 

extravasamentos. Também menciona sobre a situação 

precária de diversas estações elevatórias, podendo 

agravar o número de vazamentos. 

Informa que encaminhou um ofício à Aresc 

solicitando providências e esclarecimentos visando 

que respostas e ações sejam realizadas para sanar 

esses graves problemas. Sugere que seja elaborado 

um diagnóstico indicando a situação atual, a 

eficiência operacional e a segurança do 

Interceptor G, o histórico de fiscalização da 

Aresc sobre as estruturas, além do acesso público 

do histórico de extravasamentos do sistema de 

esgotamento sanitário de Florianópolis. Também 

questiona se a agência reguladora realizou 

acompanhamento sobre os vazamentos e a quantidade 

de extravasamentos nas estações do sistema de 

esgotamento sanitário continente em 2023 e no 

corrente ano, além de solicitar informações sobre 

resultados do Programa Se Liga Na Rede, no bairro 

do Balneário do Estreito desde 2013.  

Aponta que é um problema possível de 

solucionar, mas que carece de levantamento e ação 

efetiva para ser solucionado.  [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) –Discorre 

sobre o ocorrido na cidade de Palhoça, onde em uma 

festividade um colaborador de seu gabinete foi 

agredido por um servidor desta Casa, o qual faz 



parte da liderança do Podemos. Apresenta um vídeo 

em plenário denunciando a agressão ao seu 

colaborador pelo servidor desta Casa e diz que a 

namorada de seu colaborador também foi agredida, 

mostrando imagens dos hematomas. 

Pede ao Deputado Camilo Martins providências 

sobre o ocorrido, alegando estar tomando todas as 

providências cabíveis. Solicita também que a 

presidência da Casa tome providências sobre o 

ocorrido em se tratando de violência promovida por 

um servidor da mesma. 

Requer ao Partido Podemos que se manifeste 

sobre o ocorrido, afirmando serem cenas 

inadmissíveis no pleito político, mostrando toda a 

violência promovida pelos servidores da prefeitura 

de Palhoça.  

Deputado Camilo Martins (Aparteante) – Lamenta 

que o deputado traga um fato isolado a este 

Parlamento de algo ocorrido no município de 

Palhoça. Diz ser totalmente contra qualquer tipo 

de agressão e reforça que não foi fato político e 

sim divergências isoladas. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0117/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0129/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0120/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, que institui no âmbito do Estado de Santa 

Catarina o Programa de destinação das carcaças e 

dejetos dos animais mortos não abatidos, por meio 

da utilização e emprego de biodigestores, 

compostagem tradicional, compostagem acelerada, 

recolha, incineração e demais meios tecnológicos 

permitidos e adota outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; de Turismo e Meio Ambiente; 

e de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0222/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que dispõe sobre o aproveitamento 

de armas de fogo e munições apreendidas em 

operações realizadas pela Polícia Civil e Militar 

do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em Discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Sargento 

Lima, solicitando mais informações sobre o 

projeto. 

Presidente, sugere que o deputado apresente 

uma emenda em plenário, ficando suspensa a 



discussão da matéria até o final da Ordem do Dia 

de hoje.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0307/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que obriga as editoras, livrarias e 

produtoras de livros, jornais, revistas e 

periódicos a disponibilizar percentual mínimo de 

5% (cinco por cento) do material produzido de 

maneira adaptada para pessoas com deficiência 

visual 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0530/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que acrescenta dispositivo ao 

art. 9° da Lei n° 18.634, de 2023, que "Institui a 

Política Estadual de Desenvolvimento e Expansão da 

Apicultura e Meliponicultura (POLIMEL) e o 

Programa Estadual de Incentivo à Apicultura e 

Meliponicultura (PROMEL) no Estado de Santa 

Catarina e adota outras providências", para 

incluir apoio financeiro aos produtores que 

desenvolvem atividades, de interesse social, 

prejudicadas por problemas relacionados a mudanças 

e desastres climáticos. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0121/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei n. 18.531, de 

2022, para instituir o Dia do Consumidor e do 

Contribuinte, no Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e os Direitos do 

Consumidor e do Contribuinte e de Legislação 

Participativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0145/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que institui o Selo "AUTISTA A 

BORDO". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Saúde; de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura; e dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0265/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

Corpo de Bombeiros Voluntários de Arabutã, para 

Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

Arabutã. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Presidente retoma a discussão do PL n. 

0222/2023 e informa que a assessoria já recebeu a 

emenda e o projeto será encaminhado para comissão 

pertinente para análise, sendo retirada da pauta 

do dia de hoje.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Rubia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Refere-se ao Projeto de Lei n. 530, de sua 

autoria, aprovado recentemente, que faz um 

acréscimo à Lei n. 18.634, também de sua autoria, 

que cria o Programa e a Política da Cadeia 

Produtiva do Mel no Estado de Santa Catarina.  

 Informa que o objetivo desta emenda é incluir 

na lei a previsão de apoio financeiro aos 

trabalhadores na produção e comercialização do 

mel, que desenvolvem atividades consideradas de 

interesse social. Explica que a meliponicultura e 

a apicultura estão na essência do interesse 

social, porque o papel desempenhado pela abelha é 

vital no planeta, ou seja, a polinização das 

plantas. As espécies dependem das abelhas para se 

multiplicar a proliferar, isto é, a produção de 

alimentos.  

Ressalta as crises climáticas no Brasil e no 

mundo, que têm afetado a apicultura e a 

meliponicultura, fazendo com que algumas famílias 

que trabalham na atividade não produzam mel nem 

para alimentar as colônias e as colmeias, ficando 

assim sem a renda básica gerada pela atividade. 

Portanto, ao falar do interesse social, esclarece 

que envolve um conjunto de relações e dimensões, 

sendo que a abelha é estratégica nestas relações. 

Afirma que a própria continuidade da atividade 



dessas famílias na agricultura depende da sucessão 

familiar, e em alguns casos precisando de subsídio 

para dar sustentação e continuidade à atividade.  

 Reafirma que o seu projeto de lei, que já foi 

sancionado pelo Governo do Estado, assegura aos 

apicultores e meliponicultores as condições 

mínimas para poderem viabilizar suas atividades, 

principalmente nestes momentos mais críticos que 

estão enfrentando. Deixa esta reflexão diante da 

importância que significa a atividade, pois se a 

abelha desaparecer, infelizmente, seremos uma raça 

em processo de extinção; a continuidade da vida no 

planeta, como a conhecemos, estará ameaçada.  Cita 

que a presença das abelhas aumenta grandes 

percentuais na produção e na qualidade de várias 

culturas. [Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 


